

# 女子用两个身份证骗婚敛财200多万 “前夫”“现夫”“未婚夫”碰头才知上当

一张多出来的身份证,让80后女子在“周晨”与“周辰”两个身份之间游走,把婚姻变成了一场骗局。经公安机关细致摸排,多名被害人受骗,有人以“改口费”为由被诈骗3万余元,有人以索要购车款为由被诈骗14万余元。周晨的“双面人生”全面曝光,累计诈骗钱款达200万余元。

通讯员 王娟 襄晓坤  
现代快报+记者 张晓培

## 不为人知的“双重身份”

因父母工作变动,小学三年级时,周晨一家从城区举家搬迁至村镇跟随姥姥一同生活。觉得来回奔波办理户籍太“麻烦”,周晨父母隐瞒了女儿在原户籍所在地未销户的信息,又在该村镇以“周辰”为名为她办理了第二次户口登记。至此,周晨拥有了不为人知的“双重身份”。

后来,周晨结识了李茂,两人很快发展为恋人关系并登记结婚。一直没有工作的周晨,花钱却大手大脚。为维持妻子的高消费,李茂常年离家外出打工,奈何无一技之长,辛勤努力仍难以负担妻子的日常消费。特别是在生育一子后,周晨对生活现状愈加不满,逐渐对丈夫产生了疏离、厌弃的情绪。

“机会”悄然而至。这天,周晨突然接到姥姥所在村的电话,问她需不需要办理与户口对应的身份

证。这通电话给了周晨“发”的灵感,或许可以从身份证上做文章。

## 登证婚启事织密“温柔网”

没过多久,一则证婚启事在恋爱相亲网站中悄然走红:“面容姣好,离异,自己开一家蛋糕店,有车有房!”

良好的条件吸引大量未婚男子投入周晨精心织密的“温柔网”。由于李茂外出务工,周晨在未办理离婚登记的情况下,通过不断相亲见面,最终筛选出了张昭这条“大鱼”。

在同张昭恋爱期间,周晨编造出自己急需扩大蛋糕店经营规模的理由,让张昭以房屋抵押贷款52万元用于其购置高档手表、衣服等高价商品。在张昭要求还款时,周晨则拉着张昭走进婚姻登记处,以“周辰”的名义同其结婚。有结婚证作保障,张昭对妻子周辰店铺经营失败、钱款全部打了水漂的说法深信不疑。

诈骗得来的潇洒生活让周晨对李茂的态度更加冷漠,最终,两人正式办理了离婚手续。面对“空出来”的离异户口本,周晨对骗婚开始肆无忌惮。很快,她又使用周晨的身份,同彭文谈起了恋爱。当彭文谈及婚姻事宜时,周晨顺水推舟提出需要20万左右用来购置结婚用品、装修房子。彭文很快将钱款交给周晨,让她布置两人的婚礼。但钱花光了,婚礼却仍没音信。彭文有些怀疑,周晨又编造了父亲生病住院急需用药的谎话搪塞。为避免彭文持续追索,

周晨与彭文办理了结婚登记。

就这样,以同样的招数,周晨前脚离婚后脚结婚,且婚内恋情不断。纸终究包不住火。在周晨众多“先谈恋爱后结婚”的备选诈骗对象中,赵亮毫无保留地把自己房屋抵押的75万元钱借给了她。几次催还但都被周晨以各种理由推脱,心生疑窦的赵亮最终选择报警。

## 受害人报警,案件曝光

经公安机关细致摸排,除张昭等人外,还有王贺、贾许2名被害人受骗情况被证实。王贺被周晨以索要改口费为名诈骗3万余元,贾许被周晨以索要购车款为由诈骗14万余元。至此,周晨的“双面人生”全面曝光,累计诈骗钱款200万余元。当“周晨”“周辰”的“前夫”“现夫”“未婚夫”齐聚一堂,不少人才恍然大悟,自己已经上当受骗。

2022年7月,案件被移送至徐州市鼓楼区人民检察院审查起诉。面对大多数被害人钱款尚未退还的现实情况,在同步审查、精准认定犯罪事实的同时,检察办案团队迅速行动。双管齐下,一方面派员调查核实案件情况;另一方面,会同有关部门深入研判,推动对案件背后问题的强化综合治理。

最终周晨因犯诈骗罪、重婚罪被法院判处有期徒刑十一年,并处罚金人民币15万元。靠不劳而获骗取所谓的“白富美”人生,终究难逃法律的严惩。

(文中所有人物均为化名)

## 15岁女孩玩密室逃脱致骨折 起诉商家索赔4万多元

快报讯(记者 顾元森)南京一名15岁女孩与5名同学结伴玩密室逃脱,在追逐过程中受伤,经诊断为手掌骨折。双方因赔偿问题未达成一致,女孩将商家告上法院,要求对方赔偿各项损失及精神抚慰金共计4.1万余元。4月21日下午,江苏首例未成年人密室逃脱受伤索赔案在南京秦淮法院公开开庭审理,该案将择期宣判。

据了解,2022年8月28日,15岁的小玲(化名)与5名同学到南京新街口一家密室逃脱店玩耍,游戏名称为“逃生之电锯惊魂”。主要内容是由商家安排工作人员(俗称NPC)和玩家共同游戏,NPC扮演“电锯狂魔”制造恐怖气氛,并按剧情“追杀”小玲和她的同学。游戏过程中,小玲为抵御NPC进入房间,用手撑抵房门时受伤。

小玲的父亲黄先生称,由于情节过于暴力和血腥,加上小玲担任了里面最危险的角色“牺牲者”,导致她手掌受伤。小玲随后来到医院检查发现掌骨骨折。对此,商家只愿支付几百元医药费,这让黄先生无法接受,于是一纸诉状将对方告上了法院,要求商家赔偿医药费、护理费、营养费、住院伙食补助费、交通费、住宿费共计36059.63元,并赔偿精神抚慰金5000元。

小玲的代理律师认为,小玲所玩的游戏场景昏暗惊悚,剧本不适合未成年人参与。商家明知游戏存在安全隐患,却没有强制要求玩家佩戴全套护具,是放任危险发生的表现。当玩家要求停

止游戏时,工作人员还强迫其玩到结束,存在漠视玩家人身安全的问题。因此,小玲一方认为,密室逃脱商家未尽到注意事项告知和安全提示义务,应承担全部责任。

对此,商家辩称,如果来的玩家年龄大小,会劝阻其不要玩恐怖主题的密室,但判断玩家年龄没有具体标准,仅靠目测。其在游戏中曾要求玩家佩戴护具,但他们不愿意戴,所以未做强制要求。商家还表示,原告15岁,对游戏中存在的危险应有一定认知,且父母对此也有监护职责。因此,商家承担全部责任不合理。

小玲父亲不同意调解,他希望能够通过法院的判决捍卫孩子的权益,加强公众对于未成年人保护法的理解,同时引起相关部门和社会各界的重视,促进行业健康化发展。

南京市秦淮区人大代表、上海海华永泰(南京)律师事务所主任涂勇表示,该案引发了大家思考:首先,密室逃脱消费行为应经过实名认证;其次,应尽快启动密室游戏实施办法的制定,让大家看到这类游戏的风险所在,可通过引入保险制度规避相关风险。

现代快报记者了解到,近日,文化和旅游部发布了《剧本娱乐管理暂行规定(征求意见稿)》,特别增设了提示,不满14周岁未成年人参与剧本娱乐活动的,应当由未成年人的父母或者其他监护人陪同,对难以判明是否是未成年人的,应当要求其出示身份证等。

## 患者吃了保健品,因延误治疗死亡 法院:店家虚假宣传,补偿家属两万元

快报讯(通讯员 杨东旭 记者 严君臣)近日,在一起生命权纠纷案件中,患者购买“食疗”保健品后代替药品服用,后因延误治疗死亡。4月24日,现代快报记者了解到,近日,南通海门法院依法确认患者死亡与服用保健品不存在因果关系,但因商家虚假宣传,造成患者错失治疗时机,存在过错,判决商家应对患者家属承担2万元的补偿责任。

原告刘某儿子罹患痛风,常年治疗未能好转。2021年12月初,刘某从他人处听说被告李某销售的“偏方药”对治疗痛风有奇效,便至李某处购买。李某经营的店铺以销

售各种保健品为主,门前广告牌展示“对症食疗”“独家配方”“一人一方”等宣传语。经询问,李某向刘某销售多种食材混合打磨的粉末2斤及“养生茶”2大包,告知刘某让患者每日开水泡制服用。在服用过程中,刘某多次向李某致电反映患者存在发热、出虚汗、饮食差等情况,李某都表示系药理生效排毒的正常现象。同年12月底,患者突然死亡。

刘某认为儿子多年痛风在家休养并无生命危险,但在服用李某提供的“偏方药”后病情急剧恶化最终死亡,李某应赔偿损失共计77万元。海门法院经审理认为,经市监、

公安机关调查取证,李某向刘某提供的“偏方药”粉末主要成分为茯苓、葛根等普通食品原料,无有毒有害成分,不构成刑事犯罪。刘某在患者死亡后即将死者入殓安葬,未证明患者死亡与服用李某提供的“偏方药”存在因果关系。原告刘某明知患者病情恶化亦未将患者送医治疗,造成患者死亡,应自行承担照顾失职责任。但李某对销售的普通食材进行虚假宣传,误导消费者错误认为其存在疗效,虽与患者死亡无因果关系,亦应承担相应行政责任。法院最终判令被告李某对患者家属承担2万元的补偿责任。

## 6旬男子送9旬老母就医 疲劳驾驶出车祸致母亲死亡

快报讯(通讯员 周文婧 王艳 记者 严君臣)家住江苏如东的六旬男子康某,因疲劳驾驶接送母亲造成一死二伤的悲剧。4月24日,现代快报记者了解到,江苏如东县检察院近期办理了这样一起交通肇事案。

据了解,犯罪嫌疑人康某现年61岁,母亲已经90岁高龄。在送母亲就医返程途中,康某因疲劳驾驶,将车辆驶出马路与树木碰撞,发生单方事故,造成同车的母亲当场死亡、妹妹受轻伤,康某自己有七根肋骨骨折,承担事故全部责任。

承办检察官王艳审查案件材料

发现,康某在发生事故前一晚忙于照顾生病的母亲和患阿尔兹海默症不能自理的妻子。没有来得及好好休息,康某凌晨三点就起床,早上六点多就送母亲去诊所看病,后转送至县城某医院输液,没有获得充分的休息即带母亲和妹妹返家,于中午发生交通事故。

案件移送审查起诉后,承办检察官还了解到康某父亲早逝,多年来康某一直对母亲很孝顺且对患病的妻子不离不弃。事故发生后,康某一直悔恨不已。

2023年2月,如东检察院为该案

举行公开听证,邀请人民监督员、听证员、侦查机关代表参与,广泛听取各方意见。承办检察官认为,犯罪嫌疑人康某属过失犯罪,系偶犯、初犯且犯罪情节轻微;犯罪后主动投案,认罪悔罪态度良好;且康某与被害人系母子、兄妹关系,有别于一般的交通肇事犯罪行为,康某的亲属也相信康某是无心之失,希望对他免除处罚,因此检察官建议不对康某判处刑罚。检察院于今年3月20日对康某作出相对不起诉处理。康某虽被免于刑事处罚,但公安机关对其作出吊销驾驶证十年的行政处罚。

## 女子发泄情绪,烧了公司仓库



纵火现场 通讯员供图

快报讯(通讯员 陆文杰 邵臻 记者 曹德伟)4月21日清晨,安徽女子潘某为发泄情绪,将所在公司仓库内货物点燃,造成经济损失数百万余元。4月22日,因涉嫌放火罪,潘某被镇江丹阳警方依法刑事拘留。

4月21日6时38分许,丹阳市公安局司徒派出所接报警,辖区一公司厂房突发大火。值班民警与消防救援人员迅速赶往现场,凶猛的大火与滚滚的浓烟已将厂房中间部分基本包围。经过消防队员三个多小时的奋力扑救,现场明火被成功扑灭。这起火灾过火面积达300平方米,所幸未造成人员伤亡。

民警经现场勘查和细致走访,初步认定大火是人为纵火,

在开展缜密侦查后,当日锁定纵火嫌疑人——该公司员工潘某。当日潘某归案。经审讯,她对自己放火的犯罪事实供认不讳。据潘某交代,自己今年2月与丈夫一起到事发公司生产车间工作。近段时间,因为个人身体原因及部分家庭原因,自己时常感觉心里很烦躁。4月21日一大早,潘某醒来后,难以控制自己的负面情绪,越想越郁闷,便瞒着家里人,带着家中的打火机一个人骑着电动车来到公司。为了发泄情绪,她将公司厂房内生锅炉用的柴油泼在了仓库内橡胶材质的半成品货物上,点火后,离开了现场。

目前,该起放火案件仍在进一步侦办中。